" RACIONALNi CiSLA

= mnoZinu celych &isel ,rozsifime" o vysledky viech podilii s vyjimkou déleni nulou (pozor - nulou se nikdy délit nesmi),
tedy pridame zlomky (zlomkova ¢ara a znak déleni vyjadiuji tutéz operaci); tim dostaneme mnoZinu racionalnich

PRIROZENA CiSLA

= piirozena jsou ¢isla vyjadtujici pocet (prvkil v ne-
prazdné mnozing)

" N ={1;2:3;...}

OPERACE S PRIROZENYMI CisLy
= séitani

a+ b = ¢ < soutet
sCitanci A A
o komutativnost s¢itani - vysledek nezavisi na poradi
stitanci:a+b=b+a
@ asociativnost s¢itani: (a +b) +c=a+ (b +¢)

@ soucet dvou prirozenych ¢isel je ¢islo pFirozené

v mensitel
a—b=c «rozi
mensenec A
o rozdil dvou ptirozenych ¢isel nemusi byt pfirozené
¢islo (nemusi v mnoZiné pFirozenych tisel existovat)
= nasobeni
a-b=c < soutin
Cinitelé A A
komutativnost nasobeni - vysledek nezavisi na po-
fadi ¢initeld:a-b=bh-a
asociativnost ndsobeni: (a-b) -c=a- (b c)
distributivnost: ¢c- (a+b)=c-a+c-b
soutin dvou prirozenych ¢isel je €islo piirozené
= déleni
v delitel
a:b=c «rozdil
délenec A

o podil dvou pfirozenych &sel nemusi byt ptirozené
¢islo (nemusi v mnoZiné pfirozenych éisel existovat)

CELA CisLA

DELITELNOST PRIROZENYCH CiSEL

® pokud pro pfirozena ¢isla a a b existuje pfirozené &islo

s owr

ctak, Ze a : b = ¢, Fikame, Ze ¢islo a je délitelné &islem b

Znaky délitelnosti:

¢islem 1 je délitelné kazdé ptirozené &islo

¢islem 2 jsou délitelnd viechna sud4 ¢&isla (zapis

¢isla konéi ¢islici 0; 2; 4; 6 nebo 8)

pfirozené &islo je délitelné ¢islem 3 pravé tehdy, 3

kdyZ jeho ciferny soucet je délitelny tfemi
pfirozené islo je délitelné ¢islem 4 pravé tehdy,
kdyZ jeho posledni dvojéisli je délitelné &tyfmi
ptirozené Cislo je délitelné ¢islem 5 pravé tehdy,

s v

kdyz jeho posledni ¢islice je 0 nebo 5
piirozené Cislo je délitelné &islem 6 pravé tehdy,
kdyZ je déliteIné dvéma a tiemi
prirozené &islo je délitelné Eislem 8 prave tehdy,
kdyz jeho posledni troj¢isli je délitelné osmi
ptirozené Cislo je délitelné islem 9 praveé tehdy,
kdyzZ jeho ciferny soucet je délitelny deviti
' prirozené &islo je délitelné &islem 10 pravé tehdy,
kdyZ jeho posledni ¢islice je 0
= ¢isla soudélna
@ Cisla @ a b jsou soudélnd, jestlize maji spoleéného
délitele vétsiho nez 1
o pokud ¢isla a a b nemaji spoleéného délitele vétsiho
nez 1, jsou nesoudélna
= prvoéislo
@ prvocislo je takové prirozené &islo, které ma pravé
dva délitele - je délitelné jen jedni¢kou a samo
sebou

ptirozena Cisla, kterd maji vice nez dva délitele, jsou
¢isla sloZzena

v

Cislo jedna nepocitdme ani mezi prvoéisla ani mezi
¢isla slozena

®* mnoZinu pfirozenych ¢isel ,rozsitime” o vysledky viech rozdild - pfidame zaporn4 &isla a nulu

“Z={..—-3;-2;-1;0;1;2; 3; ..}

* v Z existuje ke kazdému ¢islu a éislo opaéné, znaéime —a; plati a + (—a) = 0

Cisel Q

£ oy

racionalni ¢islo je kazdé takové Cislo, které 1ze zapsat ve tvaru zlomku%, kde p je celé a g je piirozené ¢isloap aq jsou

nesoudélna

racionalni &isla mohou byt vyjadrena zlomkem nebo desetinnym ¢islem

desetinné &fslo je racionalni, pokud ma koneény pocet desetinnych mist (napf. 1,2) nebo ma periodicky desetinny

rozvoj (napt. 0,371)

tislo, které ma nekoneény a neperiodicky desetinny rozvoj, je iracionalni (napt. 1,01001000100001000001..., V3,

m, atd.)

1

I T i I ORI | ~ ;
v @ existuje ke kazdému ¢&islu a # 0 &islo prevracené - znafime & neboa™;platia-—=1

REALNA CISLA

a

= do mnoZiny redlnych &isel R patfi viechna racionalni a vEechna iraciondlni ¢isla

= realna &isla ,pokryiji“ pravé celou &iselnou osu - to znamena, Ze kazdému redlnému ¢éislu odpovida pravé jeden bod
¢iselné osy a naopak, kaZdému bodu ¢iselné osy odpovida pravé jedno redlné ¢islo

Pttt

ABSOLUTNi HODNOTA REALNEHO CiSLA
= absolutni hodnotu redlného ¢isla a znaéime |a|
*» proa=0jelal=a

= proa<0je|a|=—a

= geometricky je absolutni hodnota realného ¢islarovna

vzdalenosti bodu, ktery je obrazem tohoto ¢isla, od po-
¢atku Ciselné osy

absolutn{ hodnota rozdilu dvou realnych ¢isel je rovna

vzdalenosti bodi, které jsou obrazy téchto ¢isel na &i-
selné ose

OPERACE S REALNYMI CisL 5 g
® vmnoziné realnych ¢isel definujeme séitdn{ anasobeni

= operace s¢itani redlnych ¢isel je komutativni a aso-
ciativni a existuje neutrdlni prvek (nula) tak, Ze pro
véechna realna ¢isla x plati x + 0 = 0 + x = x; ke kaz-
dému redlnému ¢islu a existuje ¢islo opacné, znacime i

—a;platia+ (—a) =0
od¢itani ¢isla b je tedy jen pricitanim ¢isla —b

operace nasobent realnych ¢isel je komutativni a asoci-

ativni a existuje neutralni prvek (1) tak, Ze pro vSechna

realna ¢isla platix - 1 = 1 - x = x; ke kazdému redlnému

o e - g7

¢islu a # 0 existuje ¢&islo prevracene (znaCime P nebo
E .

a 1);plat1t1r-3= 1

= déleni éfslem a je tedy jen nasobenim Eislem—é—

 INTERVALY

= interval je mnoZina realnych cisel, ktera lezi mezi
dvéma mezemi intervalu, a to bud’ véetné téchto mezi
nebo bez nich

= obrazem intervalu na ¢iselné ose je tisecka nebo po-
lopfimka (v poslednim pfipadé ptimka), pfipadné
tselka ¢&i polopfimka bez krajniho/krajnich bodi

{xeR;a<x<b}

{xeR;a<x<b}

(xeER;a<x<h}

{xeER;a<x< b}

{xeR; x < b}

{xeR;x<h}

{xeR;a<x}

{xER;a<x}

R




DVOJICE RESENYCH A NERESENYCH ULOH
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1, Vypoctéte, vysledek zapiste zlomkem v zikladnim 1, Vypoctéte, vysledek zapiste desetinnym ¢islem.
tvaru.
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d ; Mgt 1 e, sou dana cisla Hipr i= i
6 377 ] il e
kolik Eisel 2 mnoZiny M je vétsich nez —  a zéro- Je od nejmensiho k nejvétsfmu.
vell mengich nez %
VSechny zlomky prevedeme na spoletného
jmenovatele:
_23_ 160 11 1542 12 3 18
6 42" 3 427 42'7 42’
L. 147 1 14
2 42 '3 42°
Danou podminku spliiuje pravé jedno ¢islo z mnoziny
()
M(=).
7
A J
(r o " : r ' )
3, Vkosiku je 48 kusi ovoce (jablek, hrusek, pome- 3, Budova Skoly ma 84 oken, ktera je nutno umy
rancu a citroni). Pét osmin z celkového poétu jsou béhem prvniho prazdninového tydne. Uklidova
jablka a tietina zbytku jsou hrusky. Pomeranéi firma v pondélf umyla 344 z celkového poctu oken.
Je stejny pocet jako citrénd. Uréete, kolik pome- V itery byl vykon firmy o 2 okna vyssinez v pon-
ranci je v kosiku. déli, ale ve stiedu bylo umyto 0 5 % oken méné |
Jablek je 5 el o - nezv ﬁtery.’ Ve (':tvrtt,ak umyli dvojnasobek toho, co
8 zbylo na patek, v patek odpoledne byla viechna
Hrodekje % 2 (48— 30)...... ... 6. okna ¢ista. Kolik oken bylo nutno umyt v patek?
Pomeranét a citrén dohromady ... 48—30—-6=12
Pocet pomeranéi................ .. 12:2=6
V kosiku je 6 pomeranéi. J

F " vz . "
( 4, Je ddna mnozina M, ktera obsahuje viechna dvoj-
ciferna &isla délitelna péti. Uréete rozdil nejvét-
$iho a nejmensiho ¢isla z mnoziny M.

M ={10; 15; 20; ...; 90; 95}
95 —-10=85

=

4, Je dina mnoZina M, ktera obsahuje v§echna troj- |

ciferna &isla délitelna deviti. Zapiste zlomkem | |

v zakladnim tvaru podil nejvétsiho a nejmensiho
¢isla z mnoziny M.

CiSELNE OBORY

=

5 , Limonada obsahuje jableénou, pomerancovou
a citrénovou $tavu. Pomér objemii jable¢né a po-
merancové $tavy je 1 : 4 a pomér objemi citré-
noveé a pomerancové $tavy je 2 : 5. Urcéete pomér
objemii jable¢né a citrénové $tavy.

Na 4 dily pomerancové $tavy je 1 dil jable¢né.
Na 5 dilti pomerancové stavy jsou 2 dily citronové,
tedy na 4 dily pomerancové je% -4 dily citrénové.

g st N 1 1 5
Pomér objemi jable¢né a citronové. . g Fy = ry

& 5
Jable¢na a citrénova Stava jsou v limonadé v poméru

5¢8.

\

'51 V trojihelniku ABC se stranami a, b, ¢ plati
a:c=2:3aqg:b=3:4, Urtete pomérb:c.

Cislo 78 je 0 50 % vétsi nez ¢islo c. Uréete ¢&islo c.

| R | T

1,5

=

r6‘ Sadar sklidil v leto$nim roce 713 kg merunék, coz
bylo o 15 % vice nez v loiiském roce. Vypoctéte,
jaka byla jeho sklizeii v lofiském roce.

74 Ridi¢ Adam najezdil o 10 % vice nez fidi¢ Blazek
a 0 12 % méné nez ridi¢ Cilek. O kolik procent
vice, nez ridi¢ Blazek najezdil fidi¢ Cilek?

Ridi¢ Adam najezdil 8—80t0h0, co Fidi¢ Cilek, tedy ridic¢
Cilek % toho, co ridi¢ Adam.

Ridi¢ Adam najezdil % toho, co Fidi¢ Blazek, tedy
fidi¢ Blazek —— toho, co Fidi¢ Adam:

100

8 _110_, ,q

100 ~ 88
110

Ridi¢ Cilek najezdil o 25 % vice nez Fidi¢ Blazek.

<

'7a Produkce firmy byla v tinoru o 15 % vétsi nez
vlednu ao 25 % mensi nez v bireznu. O kolik pro-
cent byla produkce v bifeznu vy33i nez v lednu?

Vyznacte na ¢iselné ose mnozinu vsech realnych
¢isel x, ktera vyhovuji nerovnosti |x + 4| < 5.

Vyraz v absolutni hodnoté vyjadfime jako rozdil
X+ 4 =x— (—4). Hledame tedy vSechna cisla x, ktera
maji od ¢isla —4 vzdalenost mensi nez 5, vyhovuje
tedy interval (—=9; 1).

o |

9 —4 1

M

<
4 s - Mo W z ’
8 Vyznacte na ¢iselné ose mnoZinu v§ech reialnych
-
cisel x, ktera vyhovuji nerovnosti |[x — 5| = 3.

B
fo , Urcete, kolik cifer ma ve svém dekadickém zapisu
tislo 2% - 5%,

28-59=(2-5)8-5=108-5
Cislo 10® - 5 ma 9 cifer.

-
"9 , Urcete, kolik cifer ma ve svém dekadickém zapisu
tislo 2512 . 411,

DVOJICE RESENYCH A NERESENYCH ULOH 9




NEJCASTEJSI CHYBY U MATURITNI ZKOUSKY

VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Lukas stfilel na koS. Z prvnich 15 hodd se strefil pouze 3krat. Jeho pritbézna uspésnost byla tedy po odhazeni 15 hodi
20 %. VSechny dalsi hody se uZ strefil.

"1, Vypottéte 20 % z tisla 25%°., MZ
(Vysledek vyjadiete rovnéz ve tvaru mocniny, jejiz zaklad je prvocislo ¢i soudin prvoéisel.) 2019 s "
20 % z 25800 — L. (52)800 — 5-1, £1600 _ 1599 4.1  Vypoctéte v procentech Lukigovu pribéZnou uspésnost po 20 hodech. 2020
5 4.2  Kolikrat celkem hazel na ko, jestliZe byla jeho kone¢na ispésnost 85 %?
Obé ¢isla prevedeme na mocniny se stejnym zaklad Fipadeé ¢i i
=l el g tneniy S8 stejujm sakladenn (7 1ono Phpade Gele) A NEGIIE padls 4.1 15 hodii — trefil ............ 3 42  100%—85%=15%
pravidel poéitani s mocninami (@™) = a™ ", a™-a" = a™*", - 12
netrefil .. o v 5
Ptiklad lze resit i jinymi zptisoby. a , 15% ..oonnnnn. 12 hodu
20 hodi ->trefil oo w 8 i1 T ¥
Pozor na pozadovany tvar vysledku. netrefil .......... 12 100
x=12:——
TlOD L —— 20 hodl 15
RO o v v 8 hodi x = 80 hodii
g ., Vypoctéte, kterym ¢islem musime vydélit 97*°, abychom dostali 27, MZ x=100.3
(Vysledek vyjadrete rovnéz ve tvaru mocniny, jejiz zaklad je prvoéislo &i souéin prvoéisel.) 2019 20
9710 x=40%
o 27400
% E Z textu plyne, Ze Lukas mél celkem a pouze 12 netispé3nych hod. S touto informaci pracujeme v obou
(323710 (33)400 tastech prikladu, protoze dal se navySuje jen pocet uspé&snych hodd.
S Priklad lze Fesit i jinymi zptisoby.
31420 . ) . ;
3 g Je tfeba si ditkladné preéist zadani prikladu a vhodné si podle néj zvolit 100 % a nezndmou x.
X
31420 _ 31200
e i 31420-1200 _ 3220 VYCHOZI TEXT K ('LOZE 5
31200 -
Na dva semifinalové zapasy v hokeji bylo plné vyprodéno. Podet lidi, ktefi prisli na oba zapasy, tvori 60 % vsech divaka
IE[ Podle zadani sestavime rovnici, ve které zadana &isla pfevedeme na mocniny se stejnym zakladem obou utkani.
(v tomto piipadé ¢islo 3) a hledané ¢islo oznaéime jako proménnou.
Dale upravime podle pravidel pocitani s mocninami (a '")" =@ gl @™ g @ =a™ Ty pe- "5 , Urcete, kolik procent viech divaki obou zapasi tvori divaci, ktefi vidéli prvni utkani. MZ
moci ekvivalentnich Gprav rovnic. 2021
L. . Lidé, ktefi vidéli jen jedno utkani ........ 100 % — 60 % = 40 % 1. utkani 2. utkani
Je nutné pfevést na mocninu o stejném zakladu. 40 %
Lidé, ktefi vidéli jen prvni zapas ......... —2=20%
Lidé, ktefi vidéli prvnizapas............. 20 % + 60 % = 80 % z celkového
3, N je mnozina vSech piirozenych &isel, A = (—1; 4,5). Uréete viechny prvky mnoziny N N A. MZ poctu divaki
2019 [=| Pracujeme pouze s potty procent, nikoli s poéty navitdvnikii.
| & | ¥ ¥ ¥ % Je vhodné si situaci pro vétsi nazornost nakreslit. sh&aithant
-0 =2 =1 0 1 2 3 4 455 6 2 Je nutné si uvédomit, Ze na oba zapasy prisel stejny pocet lidi (oba byly plné vyprodany).
Zaklad (v tomto piipadé pocty lidi) je vzdy 100 %.
N={1,2;3; ..} ( pripadé pocty lidi) j y
A= (-1; 4,5)
NNnNA={1;2:3:4 r . . ,
{ J 6 Upravte vyraz pro n € N na mocninu o zikladu 9. MZ
- L e o4 5 P + 2022
[(=| zapis N N A znamena prinik mnoZzin N a A, tedy ta &isla, kterd jsou prvky mnoziny N a zaroveri 1 81t
mnozZiny A. g G
4n+1 gyl 8n+2
Ptirozend ¢isla jsou celd kladna &isla. Cislo nula tedy nenf piirozenym &fslem. L. Dus L s 91, 2 = g-v8m2-0n1) _ g
9 97!l+1 97n+1 97f1+1
@ Vsechna ¢isla pfevedeme na mocniny se stejnym zakladem. Déle upravujeme podle pravidel poéitani
s mocninami: (a™)"=a™ ", a™-a"=a"*", a™:a"= a'"‘",in =
a
Priklad je nutné pfevést na mocninu o stejném zakladu a upravovat dle pravidel po¢itdni s mocninami.
10 CiSELNE OBORY j NEJCASTEJSI CHYBY U MATURITNI ZKOUSKY 11
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0 LOHY K PROCVI éE N i VYCHOZ{ TEXT A TABULKA K ULOZE 7

( V tabulce jsou uvedeny nejvy$si denni a nejnizsi nocni teploty béhem péti po sobé jdoucich dnf. ]
'1‘ Vypoctéte a vysledek zapiste jako soucin mocnin prvoéisel.
20-72.225 _ Den Po Ut St Ct P4
25:36 Max. teplota | —2°C 0°C 2°C 5°C 7°C
Min. teplota —10°C —6°C —=3°C 0<C 14C

VYCHOZI TEXT K ULOZE 2

y s bonbény jsou kvédry o rozmérech 10 cm, 12 cm a 15 cm.

] "7 Vypoététe primérny rozdil mezi maximalni a minimalni denni teplotou béhem uvedenych dnii.
-

L& . Vypoctéte rozmér nejmensi krychle, do které lze naskladat krabicky, a uréete pocet krabicek v této krychli. = '8 , Prifad'te spravnou hodnotu k vyrazu (=1)-=3] , (=ar=3)

3 |-5+4|
2
E M s
3 Cislo n je soucinem &isel 12 a 25. Vyberte nepravdivé tvrzeni. B) -2
A) Cislo n neni délitelné 6 nebo 15. 3
B) Cislo n je nasobkem ¢isel 10, 20 a 30. ©) 2
C)  Cislo nnenf délitelné 8 a 9. D) 2
D)  Cislo nje ndsobkem ¢isel 4a 7. 2 2
E) Cislo n je nejmensim spole¢nym nasobkem ¢isel 12 a 25. 3
'4‘ Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (4.1-4.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N). r94 Rozhodnéte o kaZdém z nasledujicich tvrzeni (9.1-9.3), zda je pravdivé (A), &i nikoli (N).
A N ) A N
4.1  Mezi prvoisly je &slo délitelné 2. (0] 9.1 Cislo opa¢né k nezapornému &islu je nekladné. 10
4.2 Soutinem kazdych dvou prvoisel je &islo sloZené. 101 9.2  Soutinem libovolného poétu zapornych &isel je &islo kladné. ][]
4.3 Existuje &islo, které je délitelné 12, ale nenf d&litelné 3. (1] 9.3 Rozdil kazdych dvou zdpornych Eisel je Eislo kladné. i
"5 , Prifad'te ke kazdému ¢islu (5.1-5.4) spravnou hodnotu (A-F). '104 Prifadte ke kazdému vyrazu (10.1-10.4) spravnou hodnotu (A-F).
51  n(15;20)= 101 (-2)+3=
5.2 D(150;180) = : 102 -2-(-1)*=
53 n(10;25)= 103 (-2)-(-1%) =
5.4 D(100;160) = 104 (=3)-(-2)=
A) 10 A) -1
B) 20 B) -2
) 30 C -5
D) 40 D) 1
E) 50 E) 2
F) 60 F)
VYCHOZ{ TEXT K ULOZE 6 VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 11

Paleta mé délku 120 cm a $itku 80 cm. Na paletu umistime maximalni pocet krabic délky 30 cm a 3ffky 20 cm. V kazdé L A B L I A B A ll

. krabici je jedna vrstva koulf 0 poloméru 5 cm. -2 ~d 0 1 2
6, Vypoctéte pocet kouli v jedné vrstvé na celé palets. r11‘ Vyznaéte na c¢iselné ose rozdil souéinu a podilu ¢isel % a %
12 CiSELNE OBORY | ULOHY K PROCVICENI 13




.

12, Vypoitéte.

| '16‘ Urcete, pro ktera x plati x| = |—x]|.

. % 42
1 g 2 VYCHOZI TEXT A OBRAZEK ULOZE 17
1+ E
[ Vrcholy ¢tvercti na obrazku lezi vZdy v poloviné strany ¢tverce vnéjstho. ]
N M
VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13 ; :
em A, B a C na trhu béhem dvou obdobi.
A B
K L

I. obdobi I1. obdobi

'13‘ Urcete, jak se zménil podil zastoupeni firmy B od I. do I1. obdobi.
(Zaokrouhlete na cela procenta.)

A) Zvétsil se na 90 %.
B) Zvétsil se 0 50 %.
C) Nezménil se.

D) Zvétsil se 0 43 %.
E) Zvétsil se na 15 %.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

[ Je dédno ¢islo 12 395.

r14-‘ Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (14.1-14.3), zda je pravdivé (A), &i nikoli (N).

14.1 P¥izaokrouhleni ¢isla na tisice se ¢islo zmensi.

14.3 Prizaokrouhleni ¢isla na jednotky se &islo zvétsi.

Ld=

A
14.2 Piizaokrouhleni ¢isla na stovky je stejny vysledek jako pii zaokrouhleni na desitky. |:|

15, Prifadte ke kazdé otazce (15.1-15.4) spravnou odpovéd' (A-F).
15.1 O kolik procent se zméni obsah obdélniku p¥i prodlouzeni stran o 50 %?

15.2 Jaka je vysledna cena vyrobku vzhledem k piivodni cené pfi postupném zdraZeni
o polovinu a nasledné slevé na polovinu?

15.3 Nakolik procent z plivodni délky se zméni ise¢ka pfi zméné délky v poméru 5 : 10?

15.4 0 kolik procent se zméni doba testu pfi prodlouZeni z 60 minut na 75 minut?

A 25%
B) 50%
Q) 75%
D) 100 %
E) 125%
F) 175%
14 CiSELNE OBORY

'17‘ Uréete pomér obsahii étverci ABCD a KLMN.
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Obdélnik ma strany v poméru 4 : 3. Délku delsi strany nezménime, délku kratsi strany zmensime. Vysledny obdélnik
ma strany v poméru 16 : 9. :

, r181 O kolik procent se zmensila krat3i strana obdélniku?

A)  225%
B) 25%
Q)  30%
D) 33%
E) 56%

19, Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (19.1-19.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

19.1 Prevracena hodnota kladného éisla je ¢islo zaporné.

19.2 Absolutni hodnota realného ¢isla je vidy ¢islo kladné.

L00»
L=

19.3 Druhd mocnina realného ¢isla je vzdy Cislo nezaporné.

20 Prirad'te ke kazdému vyrazu (20.1-20.4) spravnou hodnotu (A-F).

200 (V2)'= .
-1
20.3 (1) N
2
203 —V4=
204 4°2=
A -2
1
B e
) 2
1
C 1
) 2
D) 2
I
| F) neexistuje

ULOHY K PROCVICENI 15
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—~+ | | | |
=2 -1 0 1 2

21 Vyznacte na ¢iselné ose priinik mnoziny kladnych realnych ¢isel a mnoziny realnych ¢isel mensich nez 1.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

[ Ciselna mnozina A ma vlastnosti: obsahuje realnd &isla, neobsahuje zaporna &isla, do mnoZiny nepatfi &islo 1. ] |

'224 Zapiste mnoZinu A. !

VYCHOZi TEXT K ULOZE 23

f [ Jsou dany intervaly A = (2; o), B=(-;5)aC=(~1; 2). J :
'234 Prifad’te mnoZiné M = (A N B) U C spravny interval. E
| A (-12) }
B) (—c0; c0)
| 0  (—=2) !
‘ D)  (-1;5)
E) (-L5)

24, Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (24.1-24.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

24.1 Priinikem mnoziny kladnych celych ¢isel a mnoZiny kladnych redlnych éisel je mnoZina
kladnych celych éisel.

| 24.2 Interval (~1; 1) je podmnoZinou intervalu (—1; 1)

24.3 Mnozina prirozenych &isel je podmnozinou &isel realnych.

B8
L) =

1 r25‘ Prifad'te ke kazdé mnozZiné (25.1-25.4) spravny vysledek (A-F).

25.1 R*

25.2 R nR*

25.3 RyUR;

254 R;\{0} |
A (1) |
B) ¢ .
Q) (~o;) f
D) {0} ‘t
E)  (-;0) [
F)  (0; ) |
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